



丁酉年十月廿六  
2017年12月13日  
星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10815号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 国务院办公厅印发《保障农民工工资支付工作考核办法》 重拳治理欠薪 实施年度考核

考核结果分为A、B、C三个等级 作为对各省级政府领导班子和有关领导干部进行综合考核评价的参考

新华社北京12月12日电 国务院办公厅日前印发《保障农民工工资支付工作考核办法》(以下简称《办法》),决定自2017年至2020年,对各省(区、市)人民政府及新疆生产建设兵团保障农民工工资支付工作实施年度考核,推动落实保障农民工工资支付工作属地监管责任,切实保障农民工劳动报酬权益。

《办法》共13条,明确了考核

的主体和对象、考核的内容和程序、考核分级和评价标准、考核结果的运用等事项。考核工作在国务院领导下,由解决企业工资拖欠问题部际联席会议负责实施,部际联席会议办公室具体组织落实。

《办法》指出,考核工作要坚持目标导向、问题导向和结果导向,强调突出重点,注重实效。考核对象是各省级政府。考核内容主要包括加强对保障农民工工资支付

工作的组织领导、建立健全工资支付保障制度、治理欠薪特别是工程建设项目领域欠薪工作成效等情况。

《办法》规定,考核分为三个步骤。一是省级自查,由各省级政府对照考核方案及细则,对考核年度保障农民工工资支付工作进展情况和成效进行自查,形成自查报告报部际联席会议办公室。二是实地核查。由部际联席会议办公室组织各成员单位组成考核组,采

取抽查等方式,对省级政府自查报告进行实地核查。三是综合评议。根据省级政府自查报告,结合实地核查等情况,由部际联席会议办公室组织各成员单位进行考核评议,形成考核报告。

《办法》指出,考核结果分为A、B、C三个等级。考核结果作为对各省级政府领导班子和有关领导干部进行综合考核评价的参考;考核过程中发现需要问责的问题

线索,移交纪检监察机关。

《办法》明确,对考核结果为A级的省级政府,由部际联席会议予以通报表扬;对考核结果为C级的省级政府,由部际联席会议对该省级政府有关负责人进行约谈,责成其限期整改并提交书面报告。对在考核工作中弄虚作假、瞒报谎报造成考核结果失实的,予以通报批评,情节严重的,依纪依法追究相关人员责任。

## 把十九大精神融入工作 杭钢工会开展 “八个一”活动

学习  
贯彻  
十九大精神

本报讯 通讯员董世梅、邵浙东报道 近日,杭钢集团工会举办了为期2天的杭钢工会干部学习贯彻十九大精神培训班。来自集团各单位的工会主席、工会干部和省级以上劳模代表,共计70余人参加了本次培训。

这是杭钢工会学习贯彻党的十九大精神“八个一”系列活动之一。开班仪式上,杭钢集团党委委员、工会主席方霞蓉结合学习体会,对深刻把握十九大精神作了提纲挈领的宣讲,并对下阶段工会工作提出了要求。

杭钢工会在下属各级工会开展学习宣传贯彻党的十九大精神“八个一”系列活动,即:举

办一期由工会干部参加的十九大精神培训班、组织一次工会主席十九大精神宣讲活动、召开一次劳模座谈会、各级工会干部撰写一篇学习体会、组织一个职工诵读十九大报告活动及十九大精神知识竞赛活动、开辟一个“走进新时代”学习专栏和组织开展一次工作调研,提出贯彻十九大精神思路和设想。

本次培训班,不仅邀请省委党校李一教授对十九大精神进行宣讲解读,还有省总校徐小洪教授等的《企业文化工作实务》《依法维护职工权益 构建和谐劳动关系》《新时期产业工人队伍建设与工会工作创新》等关于工人阶级工运事业的课程。培训期间,学员们认真学习,巩固了对十九大精神中新时代、新征程、新发展的理解,同时,结合实际对工会工作谈了体会和思考。

## 看,歹徒就是这样飞车抢包的



年底是盗抢案件的高发期,昨日,台州市公安局椒江分局巡特警一大队民警在辖区界牌街头集市,向群众宣传防盗抢安全知识,使群众能够掌握基本的防范要领。

何文斌 摄

## 世界第一输电高塔开始全面安装



比埃菲尔铁塔还高50多米的世界第一输电高塔正在舟山“长高”。昨日上午,舟山500千伏联网输变电工程的第二条联网通道镇海—舟山500千伏线路

工程再迎关键节点,380米西堠门大跨越册子高塔进入了全面安装阶段。这座世界第一输电高塔整个钢管塔身重7200吨,预计2018年10月,218公里架空线

路和17公里海缆将在宁波和舟山之间架起,将为舟山新区提供更稳定的能源保障。

通讯员张帆 摄影报道

## 舟山首次命名劳模公益服务类创新工作室

本报讯 通讯员黄凤飞 记者冯伟祥报道 近日,舟山市总工会决定命名浙江华业塑料机械有限公司程斌劳模创新工作室等13家创新工作室为第三批舟山市劳模(高技能人才)创新工作室,其中普陀区沈家门街道大干社区杨秀青劳模新居民公益服务创新工作室榜上有名。据了解,这是舟山市首次将公益服务类创新工作室命名为劳模(高技能人

才)创新工作室,此前我省未有过此类消息的公开报道。由舟山市劳模杨秀青领衔成立的新居民公益服务创新工作室,现有5名成员。工作室成立以来,杨秀青带领新居民志愿者利用节假日和夜晚休息时间,义务为全市27个乡镇(街道)1560个城乡居民家庭和单位清除各类鸟巢1578只,往返总里程达到3万多公里,受益总人数有8万多

人,参与志愿服务达4800多人次。工作室成员还利用冬闲和工作之余,走村串巷,共与100余家单位及物业小区结对募捐旧衣23万多件,并采取打包邮寄、在新居民聚居区现场发送、随大巴车捎带、上门送衣等形式,及时将这些捐赠衣物送到有需要的居民手中。已累计捐送旧衣10万余件,受益人数近5万人次。

“白内障看不清,莎普爱思滴眼睛”? 眼科医生提醒:

## 手术是目前唯一有效治疗手段

记者吴晓静报道 “白内障看不清,莎普爱思滴眼睛”,对许多人来说,莎普爱思滴眼液的广告词并不陌生,该产品也因为电视广告而受到许多老年人的追捧。近日,一篇名为《一年狂卖7.5亿的洗脑神药,请放过中国老人》的文章在网络热传,公开质疑莎普爱思滴眼液涉嫌虚假宣传,这一知名眼药也在舆论声中被拉下“神坛”。

滴眼“神药”有多少疗效?

在这场信任危机中,疗效成为广大患者心中最大的疑问。治疗白内障究竟有没有特效药? 浙江省眼科医院杭州院区视光诊疗中心副主任侯立杰医师表示,据药企官网介绍,莎普爱思主要成分是苄达赖氨酸,目前尚没有相关文献证明苄达赖氨酸能防治白内障,因此国家有关机构要求莎普爱思重新启动临床试验。

“其他类似白内障眼药水也存在同样问题,教科书上说的很清楚,目前尚无任何一种眼药水能防治白内障。”侯立杰说,有效的治疗手段只有手术治疗,即超声乳化白内障术。

而这样一台手术,并没有大家想象中的那么可怕。“医技娴熟的医师,能用时8分钟完成手术。”侯立杰介绍,“平时所讲的白内障一般来说是指老年性白内障,也就是说属于老年性退行性改变,主要表现为无痛性,逐渐性视力下降,视物模糊。一旦确诊,白内障已经影响到您的工作或生活时,在排除其他并发症前提下可手术。”

即便是需要用药,侯立杰也强调针对性,“不同疾病当然需要相应的药物成分来治疗,但眼病必须经过医生确诊后方可用药。”侯立杰同时提醒,延误治疗白内障会引起很多并发症。一是白

内障本身引起的,膨胀期引发青光眼,过熟期引发葡萄膜炎、晶体溶解性青光眼、晶体核脱位;二是白内障晶核过硬会增加手术难度引发更多的手术并发症;再者白内障会影响临床医师观察眼底病变进展情况,易导致误诊漏诊,耽误治疗时机。”

“比如说糖尿病病人如果得了白内障要尽快治疗,因为糖尿病会引发眼底出血,失明早期可以采用激光治疗,挽救视力。”

后续广告是否还能播出?

“为防止误导消费者,该药品批准广告应严格按照说明书适应症规定的文字表述,不得有超出说明书适应症的文字内容。”面对涉嫌虚假宣传的质疑,国家食药总局要求生产企业严格按照药品说明书适应症中规定的文字表述和广告法有关规定开展广告自查,不符合规定的,立即纠正,并报当地市场监管局。但是临床有效性

试验需要三年时间,这期间该滴眼液的广告还可以播出吗?

浙江浙杭律师事务所高级合伙人、律师贝赛表示,根据《药品广告审查办法》,药品广告批准文号有效期为1年,到期作废。经批准的药品广告,在发布时不得更改广告内容。药品广告内容需要改动的,应当重新申请药品广告批准文号。“从上述条款首先可以了解到广告审批有效期是1年,所以下续广告能否播出,要看到期后能不能拿到批准文号。”

贝赛也提到,根据广告法的相关规定,虚假广告或者存在在其他违规发布广告的情况,由工商行政管理部门责令停止发布广告,责令广告主在相应范围内消除影响,并处罚款。

“在流程上,还是需要由相关部门审查广告是否涉及虚假等情况。

目前还没有强制性的规定或

说明者提供的依据可以做出莎普爱思

思广告应当被停止发布等的结论。”贝赛表示,根据广告法,如果确实涉及虚假广告等情况,关系消费者生命健康的商品或者服务的虚假广告,造成消费者损害的,其广告经营者、广告发布者、广告代言人应当与广告主承担连带责任。这意味着,作为广告发布方的媒体平台等也可能承担相应的法律责任,应当引起重视。

维权方面,贝赛建议消费者可以保留购买凭证、就医凭证、鉴定报告等。“关于莎普爱思的核心事实,还有待于进一步确认,要根据有关部门的权威结论,才能做出准确的判断。无论如何,一瓶眼药水引发的社会关注度已经很高了,这说明老百姓的健康意识、维权意识在不断提升,健康无小事,任何与老百姓的生命健康相关的事情都应当引起重视,加强立法保护,提升执法力度,完善司法救济。”

用劳模的先进事迹  
感召职工群众  
用劳模的优秀品质  
引领社会风尚

省劳模协会第三届理事会三次会议在杭举行

本报讯 记者周金友摄影

报道 浙江省劳动模范协会第三理事会三次会议昨天下午在杭州举行。省总工会副主席、省劳模协会会长张卫华出席

挥聪明才智、建功立业营造良好氛围;要不断探索和创新劳模协会的工作方法,努力把全省劳模服务工作推上新台阶。

张卫华希望,在省总工会的指导下,在社会各界的支持下,通过大家的共同努力,省劳模协会的各项工作,在即将到来的2018年,不断提高质量和服务力,形成特色,体现作为,取得实效,为浙江经济社会发展作出更大的贡献。

会议审议通过了浙江省劳动模范协会第三届理事会工作报告。报告充分肯定了三届二次理事会以来,省劳模协会认真贯彻落实省总工会的工作部署和协会第三次会议提出的重点工作任务,在唱响劳模主旋律,搭建劳模工作平台,发挥劳模示范引领作用等方面,做了大量工作,取得了显著的成绩。

会议根据《浙江省劳动模范协会章程》,增补了省劳模协会领导班子成员。

按照《浙江省劳动模范休养基地管理实施办法》,省劳模协会决定命名杭州淳安千岛湖基地等6个单位为第三批浙江省劳动模范休养基地,并举行了授牌仪式(下图)。



## 企业报共联谊



近日,绍兴市柯桥区总工会在会稽山绍兴酒股份有限公司组织开展2017年优秀企业报联谊活动。现场评比产生了“十佳企业报”和“十佳版面”采编员、“十佳通讯员”等。有关媒体专家还对企业报采编人员进行业务知识培训。

据了解,柯桥区目前已有多家企业创办了自己的报刊,企业报已经成为企业展示形象的窗口,职工展示才华的舞台,工会展示作用的平台。

钟伟、魏佳利 摄

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 全年订价:170元

与时代同步 和职工同行

《浙江工人日报》是面向全省广大职工的综合性日报,一贯坚持为职工服务、为工会服务、为企业服务的宗旨,传递工会好声音,讲述职工好故事;反映经济社会发展成就,传播社会正能量;敏锐关注社会热点,积极维护职工合法权益,敢于为职工说话,形成鲜明的特色和风格。

全省各地邮局均可订阅  
订阅咨询电话:0571—88869583